



SZABADSÁG

LIBERTY



A legnépszerűbb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírnap, Magyar Naplap, Magyar Hírmondó, Californian Magyar Farmer.

His oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

NO. 37. SZÁM.

TWENTY-NINTH YEAR.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit Péntek, 1919. február 14.

HUSZONKILENCEDIK ÉVFOLYAM.

EGYES SZÁM ARA 5 CENT

A NÉMETEK HÁTRÁLTATJÁK A BÉKE MEGSZÜLETÉSÉT.

Wickersham szerint a szövetségek legfelsőbb haditanácsának okvetlenül intézkedni kell a fegyverszünet feltételeinek megszigorítása irányában, különben a béketervek halomra dőlnek.

AZ EGYESULT ALLAMOK VOLT IGAZSÁGÜGYMINISZTERÉNEK CIKKE.

Szerinte a németek ellenmozgalmának híre a párisi börtén lejjebb mentek a kurzusok. — "Minden erőszakos törekvés ellen küzdeni fogunk", — mondja Ebert.

George W. Wickersham, a ki a republikánusok uralma alatt igazságügyminisztere volt az Egyesült Államokban, cikket írt Párisból, amelyben annak a nézetének ad kifejezést, hogy a szövetségek legfelsőbb haditanácsának okvetlenül és pedig minél előbb intézkedni kell a fegyverszünet feltételeinek megszigorításában, különben a németek halomra dőlnek a béketervek minden eddigi eredményét.

Nem kell nagy ész annak megállapításához, mondja cikkében Wickersham, hogy valaki megállapíthassa, mik voltak azok a hírek, amelyek a párisi cenzor két. Párisban megjelenő angol nyelvű napilapból és egy francia nyelvűből kihagyott bizonyos részeket.

A párisi börtén a nagyhangú német nyilatkozatok hallatára, Clemenceau óvatosságot megfogalmazott válaszában, híre az azokra a burkolt hírekre, amelyek a párisi lapokban megjelentek, a kurzusok esni kezdtek. Ez mindent megmagyaráz. Tízegyházán reggel az Oeuvre a következőket írja:

"Ügyeljük, hogy az újságok a nagy hírt készkedéssel visszatartják. Sőt az is nyilvánvaló, hogy a békekonferencia is valami misztikus modorban tárgyal tovább."

Nem törődnek a német veszedelmével.

Párisból jelentik, hogy tizenkettedik délután egy órakor, mikor a békekonferencia elnapolta magát, súlyos természetű szélcsend támadt a helyzetet illetőleg. Ezenelőre nem egyeztek meg azokra a feltételekre vonatkozólag, amelyeket Németországra akarnak erőszakolni.

Weimar, febr. 12. (Londonon keresztül.) "Minden elfoglalási kísérletet teljes erővel fogunk visszatartani, akár milyen forrásból jöjjön is az", jelentette ki Ebert, a német köztársaság elnöke a német nemzetgyűlés előtt tartott beszédében.

ANDRÁSSY GYULA GRÓF LONDONBAN.

Londonból jelentik: Budapestről kapott értesülés szerint Andrásy Gyula, a szétmállott osztrák-magyar monarchia utolsó külügyminisztere Bernből valószínűleg fontos misszióban Angliába utazott.

EBERT LETT A NÉMET KÖZTARSASAG ELNOKE.

A német köztársaság elnökének füzetését évi egy millió márkában állapították meg.

Bern, Svájc, febr. 12. — A weimari nemzetgyűlés Friedrich Ebert német kancellárt a német köztársaság elnökévé választotta. Ebert, akire a lezáró 279 szavazatból 277 esett, elfogadta a megválasztást. Füzetését évi egy millió márkában állapították meg.

AZ OROSZ RÉMURALOM

Huntington volt amerikai kereskedelmi attasé felvilágosítási a szenátus előtt. — A mult nyáron tíz millió dollárt küldtek szét mindenféle a bolshevizmus terjesztésére.

Washington, febr. 12. — A szenátusnak, azaz igazságügyi albizottság, amelyik a bolshevizmus, az I. W. W. mozgalma s egyéb amerika-ellenes propagandák ügyében tart vizsgálatot, kihallgatta dr. William C. Huntingtont, az Egyesült Államok volt kereskedelmi attaséját is, aki nemrégén tért vissza Petrográdból s aki érdekes tapasztalatokat beszélt fel az oroszországi gazdasági fejlettségről, az elnyomatásról s a zsarnokoskodásról.

Huntington, azt mondja, hogy a mult nyáron tíz millió dollárt küldtek szerte a világba, a bolshevizmus terjesztésére, arról azonban nincs tudomása, hogy az összegből jött-e valami az Egyesült Államokba is. Más bizonyítékai azonban vannak arról, hogy a bolshevikiek Amerikában is kísérleteztek a maguk elveinek terjesztésével. Felemlítette Lenine cikkét, amely a Liberatortban jelent meg s hivatkozott Arthur R. Ransonnak a New York Timesben megjelent cikkére. Ransonnak szerinte internacionalista, aki a bolshevik uralommal rokonszenvez.

Nemrégiben megjelent Washingtonban azon a gyűlésen, ami a kormányt a vizsgálat megindítására bírta s amely gyűlésnek az lett volna a célja, hogy az igazságot hirdesse Oroszországra felül. Huntington azonban azt állítja, hogy amit ott hallott az nem felel meg az igazságnak. Azt azonban nem állítja, hogy bolshevik propagandisták voltak jelen.

Azt javasolja Huntington, azoknak, akik a bolshevikiekhez való közlekedést támogatják nem kellene fedniök, hogy ez az irány a fennálló kormányforma megbuktatására törekszik. A bolshevikieknek szokásuk, hogy tuszokat visznek magukkal, ártatlan embereket s azokat fogságban tartják, mint a kapitalista osztály képviselőit. Ezek közül sokat minden egyéb ok nélkül ki is végeztek.

Az egyházzal szemben elméletileg semlegesek, a gyakorlatban azonban ellenséges álláspontot foglalnak el. A mozgalom vezetőinek kétharmad része zsidó, aki már ezért is ellensége az ortodox kereszténységnek. Az egyházi vagyont elkobozzák, a papokat elfoják és nem egy esetben ki is végezték.

Huntington azt mondja, hogy a bolshevik kormány kizárólag terrorizmussal tartja fenn magát s a népet azzal edesgeti magához, hogy békét, földet s kenyeret ígért nekik. A hatalmukat azonban csak gépfegyverekkel képesek fenntartani. A földműves nép, amely Oroszország lakosságának 85 százalékát teszi, már kezdi elfogadni őket s az iparosok közül csak kevés tart még velük.

Határozottan állította Huntington, hogy a bolshevikiek megszüntetik a magántulajdont s azokat a birtokosokat, akik vagyontuk nem voltak hajlandók önként átadni a köznek, a legtöbb esetben egyszerűen kivégezték.

A terebben, ahol a kiballgatás folyt, a hallgatóság között több nő volt jelen. Ezek általán megdöbbenésüket az a megjegyzés tette, hogy a tanu nem fejtette ki eléggé a bolshevik elméletet. Overmann szenátor a tapsra azzal felelt, hogy rendőroket hívat, mire a nők elhallgattak.

PÓSTAI KÖZLEKEDÉS ERDÉLLEL.

Nem valami újjongva adjuk tovább az amerikai magyarság részére azt a hírt, hogy Erdéllyel megindult a postai közlekedés, noha aligha van számunkra kívánatosabb dolog, mint levelet és csomagot küldeni elhagyott és sokat nélkülöző testvéreinknek és felbontani azt az első levelet, amelyben — előre tudjuk — a gyásznap és szomorúságnak kifakadó zugolódásait, a szorultságok segélykérését olvashatjuk. Erdélybe csakis Románia keresztül küldhetünk levelet is, meg csomagot is. A román kormány december 28-án a románok gyulafehérvári határozata alapján az alábbi királyi rendelettel Erdélyt egyesítette Romániával:

Nagyszében, december 28. — A Pesti Napló tudósítójának távirata. — Bukarestből jelentik: A hivatalos közlöny a következő dekrétumokat hirdette ki:

- I. DEKRÉTUM. — Az 1918. december elsején tartott gyulafehérvári román nemzeti gyűlés határozatában foglalt területek EGYSZERMINDEKORRA EGYESÜLNEK ROMÁNIA KIRALYSÁGÁVAL.
- II. DEKRÉTUM. — 1. §. A kiegészített Románia végleges rendezéséig az 1918. december elsején tartott gyulafehérvári gyűlés határozatában foglalt területek közigazgatásilag a Vezető Tanács bízta meg.
- 2. §. A királyi kormány közigazgatása alatt maradnak azonban a külügy, vám, kösterhek és az állam közbiztonsága.
- 3. §. Az 1918. december elsején tartott gyulafehérvári román nemzeti gyűlés határozata értelmében Romániával egyesült területek a királyi kormányban tárca nélküli miniszterek által képviseltetnek.
- 4. §. Az ezen területekre vonatkozó ügyekben az egyes szakminisztériumokban a tárca nélküli miniszterek ajánlataira királyi dekrétumok utján szaktanács fog ki-nevezeteni.
- 5. §. A Vezető Tanács mindenekelőtt köteles nekünk a hatósága alá tartozó területekre nézve az egyenlő szavazati jog alapján előkészítendő választási reformot, valamint az agrár-tervezetet a legrövidebb idő alatt elő-terjeszteni. (D. T. U.)

A békekonferencia meg nem szentesítette ugyan a román kormányt ellenjegyzett királyi rendeletet. Tény azonban az, hogy román haderő tartja megszállva egész Erdélyt és a közügyeket a román kormány fenhatósága alatt a román nemzeti tanács intézi.

Erdélyre nézve megszűnt a zárlat, mert a szövetségek éppen úgy kezelik, mint magát Romániát.

Nekünk, amerikai magyaroknak zugolódunk sem szabad Erdélynek Romániához való esatolása ellen. Hallgatunk kell. Küldhetünk levelet, csomagot, ha akarunk. Elhethünk az alkalommal. Meg van nekünk is engedve, hogy a román kormány postáját használjuk. Fájó érzéseinket még jobban zaklatja a tudat, hogy Amerikából csakis Románian keresztül küldhetünk csomagot és levelet Erdélybe. De mit tehetünk, személyesen nem vihetjük el sem sorainkat, sem segítségünket?

A CSASZAR IDEGBAJOS. ANGLIA HAJOKAT AD AUSTRALIANAK.

London, febr. 12. Ujabb megint hirt jár, hogy a volt német császár s a volt trónörökös beteg. "Előkelő németek, akik be vannak avatva a körülményekbe, beszélik, hogy a volt császár elméje meg van támadva s nem egyszer teljesen beszámíthatatlan.

A BOLSHEVIKIEK GYZELME MOSZKVBAN.



Utcai jelenet a moszkvai forradalomból. A győztes bolshevik csapatok diszfelvonulást rendeznek Moszkva utcáin.

DEPORTÁLÁSRA KÉSZEN

A Seattleből és a más nyugati városokból letartóztatott I. W. W. agitátorokat nemsokára deportálni fogják. — Mihelyt hajók állanak a kormány rendelkezésére, tömeges deportálás lesz.

New Yorkból jelentik: A munkügyi miniszter rendelkezése a napokban Seattleben és több nyugati városban letartóztatott egy csoport agitátorok összes letartóztatottak száma ötvennégy. Ezek közül huszonegy I. W. W. vezér. A letartóztatott emberek már megérkeztek New Yorkba és Ellis Islandon már be is zárták őket. Ott várják meg, amíg deportálni fogják őket.

Caroline Lowe, egy chicagói női ügyvéd intézett a hatósághoz abban az irányban, hogy engedjék meg neki a letartóztatottak meghallgatását. Azt hiszik, hogy ez az első lépés abban az irányban, hogy a letartóztatottak közül többet a habeas corpus eljárással kiszabadítsanak. Erre vonatkozólag Byron H. Uhl, a bevándorlási iroda ügyvezető igazgatója kijelentette, hogy a letartóztatott emberek kiszabadítására nagyon kevés a remény, amennyiben ezeket már kiállgatták és így ügyekben új tárgyalást úgy se fognak elrendelni.

A női ügyvédet nem engedték be a börténbe, ahol az emberek tartózkodtak, mert nem tudott írást felmutatni, amivel igazolta volna, hogy a letartóztatottak a védelmükkel megbízottak. Egy másik ügyvédet, aki "szakoskodott" és minden áron be akarta jutni az agitátorokhoz, kizárták a szigetről.

Hat chicagói is van az agitátorok között.

Az agitátorok közül negyvenkettőt Seattleben szedtek össze, hatot pedig Chicagóban. Őt van Spokaneból, egy pedig Denverből.

Az egyetlen rendezettségük közöttében csak Ellis Island kapujában, a Lackawanna vasút hóbokeni állomásán történt, mikor a radikálisok maguk között vérekeztést kezdtek. Mikor a rendőrség és a bevándorlási tisztviselők rendre utasították őket, az agitátorok ő ellenük fordultak. A rendőrök és a bevándorlási tisztviselők a botjaikat használták, valamint a revolverekkel megfenyegették az embereket. Egy lövés se hangzott el.

Jones szenátor javaslata.

Washingtonból jelentik: Jones, washingtoni szenátor a Szenátus tizenkettedik ülésén azt javasolta, hogy a nem kívánatos idegenekkel szemben az állam helyezkedjék drasztikus álláspontra és mindazokat, akik nem kívánatosak, deportálják. A nem kívánatos elem között n-

AZ ANGOL KIRÁLY A MUNKÁSKÉRDÉS RÖL.

Az angol kormány mindent elkövet a munkásság megnyugtatására. — Lloyd George szerint a tőkének és munkásnak meg kell egyeznie

London, febr. 11. Az angol parlament új ülésszakát ma nyitotta meg fényes ünnepségek keretében Y. György angol király.

A király trónbeszédének legnagyobb feltűnést keltő része volt az a szakasz, amely a munkáskérdéssel foglalkozott, amely ma nemcsak Anglia, de az egész világ legfontosabb problémája. A király trónbeszédében igéretet foglalt magában, hogy az angol kormány mindent el fog követni a munkásság helyzetének javítására, gondja lesz arra, hogy a munkások megfelelő tiszta és kényelmes otthonokhoz jussanak, a közegészségügyi viszonyok ellenőrzésére külön minisztériumot fog felállítani, a tisztviselőket versenyt meg fogja akadályozni, a közlekedési állapotokat javítani fogja, s ügyelni fog arra, hogy a munkásságnak adott ígéretek betartassanak.

A békekonferenciára vonatkozólag azt mondta, hogy a kongresszus elvben hamarosan halad előre, s az egész világ reményteljes bizalommal nézhet a tárgyalások kimenetelére.

"Kivált annak örvendek", mondotta a király, "hogy a kongresszus elvben hamarosan elfogadta a királyi javaslatait, amely a legelőnyösebb eszköz arra, hogy a világ békéjét és haladását biztosítsa.

"Végtelen nagy örömmel szolgál, hogy vendégül láthatuk az amerikai Egyesült Államok köztársaságának elnökét. Az példátlan lelkes fogadtatás, amelyben népünk a hatalmas nyugati köztársaság fejét részesítette, a legjobb bizonyítéka annak, hogy minő jóindulattal viseltetünk mindannyi testvérnemzet iránt, s hogy a közös megértés és bizalom képes mly szorosra fűződtek a két nép között."

A társadalmi viszonyokra vonatkozólag ezeket mondotta: "Mindent el kell követnünk arra, hogy az a nemes vagy, amely népünk millióinak szívét hevít, hogy egy jobb, boldogabb, igazságosabb társadalmi rendet teremtsünk, ne csak le ne lohadjon, de tettekben nyersen kiélgejlést.

"A háború előtt a szegénység, munkanélküliség és sok könnyűen orvosolható baj sorvasztotta társadalmunkat, s a helyzettől sötétségét fokozta a minden téren nyilvánuló széthúzás és viszály: ám a háború óta minden párt és minden osztály újra összefogott a közös szent ideálok elérése érdekében.

UJABB BOLSHEVIKI VERESÉG.

Archangel, febr. 12. A bolshevik sereg újabb kísérletet tett arra, hogy a Sredmekanga front szakaszon a szövetségesek vonalát áttörje. E kísérletével azonban kudarcot vallott, noha a támadás elején sikerült volt, mert behatoltak a városba. A brit és orosz csapatok azonban csakhamar kiverették őket.

INTETTÉK A HARCOLÓ LENGYELEKET ÉS NÉMETEKET.

London, febr. 12. Berlinből ideérkező jelentések szerint a szövetséges országok együttes jegyzéket intéztek ugy Németországhoz, mint Lengyelországhoz, amelyben a fegyveres ellenségeskedés azonnal való be-szüntetését követelik mindkét kormánytól.

SZABADSAG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States.

Published daily except Sunday the twenty-ninth year by

The Szabadsag Printing & Publishing Co.

(An Ohio Corporation. R. K. Cozsa, President; Dr. Andrew Csorna, Sec'y-Treas.)

Alapította: E. T. Kohányi

DR. ANDREW CSORNA, Editor.

700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.

Telephone: Bell: Main 328; Guy: Central 1231.

BEARZETTSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában, egész évre \$3.00, fél évre \$1.50.

Foreign countries one year \$5.00, half year \$2.50.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

New York Irodák címe: Room 603, Tribune Bldg, 154 Nassau St., New York.

Cserevezető: Joseph Horvath, Manager.

IDŐSZERŰ FIGYELMEZTETÉS.

NAGYON kényes dolog az amerikai magyarságot figyelmeztetni, inteni, tanácsokkal ellátni a visszavándorlási kérdésben, mert egészen biztos, hogy a legjobb szándékból fakadt intelem mögött is egyéni érdekeket keresnek. De végre is a felelősségünk az amerikai magyarsággal szemben sokkalta nagyobb, hogy bármilyen oknál fogva is megriadjunk kötelességünk teljesítésében.

Tudjuk, hogy nagyon sokan készülnek vissza Magyarországra. Senkit sem akarunk visszafogni, meg se tehetjük, még ha akarnánk sem. Mindenki teljesen szabadon rendelkezik önmagával és pénzével is. Amde vannak nagyon nyomós okok és figyelembe veendő körülmények, amelyeket kivétel nélkül mindenkinek meg kell fontolnia, mielőtt végleg elszánja magát arra, hogy visszavándorol.

Magyarországon semmi körülmények között sem várják tárt karokkal a visszavándorlókat. Reméljük, ugyan, hogy a jelenlegi állapotok javulni fognak, de ha sokat is javulnak, akkor is nagyon nehéz lesz munkát találni iparos embernek. A városok kivétel nélkül zsúfolva vannak.

A jelenlegi aggasztó sötét helyzetnek a képét festi meg a Pesti Napló január elseji számának közgazdasági rovata, amelyből az alábbi kivonatot közöljük:

"A sok keserves csalódás közt, amit a háború vége hozott — és naponként hoz még — az ország népének, végzetes következményeivel fogva nem utolsó sorba való az sem, amit a forradalom kitörése óta a gazdasági életben tapasztalhatunk. Éppen ellenkezője következett be annak, amit az ország jövő boldogulásának érdekei gazdasági tennivalóként parancsolóan elének írtak. Az emberek nem dolgoznak, a fogyasztás növekedésben van, a termelő munka pedig majdnem teljesen megszűnt.

A mezőgazdasági munka megakadása, arról, hogy a termelés egy igen értékes része betakarítatlan maradt, hogy az őszi munkákat nem végezték el, ismételt megemlékeztünk. Az ipari munka is szűnhet. Nemesak a szén és a nyersanyag hiányzik, hanem ami még ennél is nagyobb baj: hiányzik a munkára való hajlandóság és megszűnt a gyárakban az organizált munkának legfőbb biztosítéka, a fegyverem. Hogy az ellenséges megszállás napról-napra szorosabb gyűrűjében fojtogatott magyar ipart ezek a szomorú viszonyok hová juttatták, az kitűnik az alábbi részletes tudósításunkból, melynek adatait az egyes iparágak vezetői körülről kaptuk.

Vasipar. Termelésről szó sincs. A gyárak produkciója a szénbajok következtében már a forradalom előtt is legfeljebb 40-50 százaléka volt a normális termelésnek. A forradalom kitörése után egész november közepéig igen lefokozott kapacitással még dolgoztak a gyárak. Közben elfogyasztották csekély szénkészletüket és azt a kevés lengyelországi kokszt amireh még hozzájutottak. November közepe óta szűnhet a vasipari termelés. A kohókat leállították. A kilátások egészen sivarak, mert nemesak az üzemeknek több mint fele, de ugyiszlóval az összes számottevő éretelepeink a folyton szűkülő demarkációsális vonalakon túl vannak.

Gépipar. A gépgyárak egyes osztályai, még van valami kevés munka, egyébként itt is szűnhet az üzem. A munkásokat szénszeglyel igyekeznek együtt tartani. A vállalatok legsúlyosabb anyagi gondokkal küzdenek. Óriási kiadásai vannak, kiümlősegeik — hadügyi kincstár — nem folynak be. A bankok tartják őket. Hogy a normális üzem behálható időben beálljon, — arra semmi kilátás.

Malomipar. Igen erősen redukált üzemmel még dolgozni tudnak. A jövőt illetően teljes bizonytalanságban vannak. Az ellenséges megszállás nemesak legjobb gabonatermő vidékeinket szakította le az ország testéről, hanem igen sok és nagy vidéki gőzmalom is idegen imperium alá került.

Cukoripar. A jövő kilátásai egyelőre igen kedvezőtlenek. Magyarországon répatudalévően csak a nagybirtokon termelnek. De a földosztásnál kapcsolatos hírek hatása alatt a gazdák nem mernek a jövő évre répatermelésre vállalkozni.

Építőipar. A téglagyárak helyzete sohasem volt még oly vígasztalan mint most. Pedig már 1918-ban is siralmas viszonyok közt tengődött a téglaiipar.

Textilipar. A szénhiány és munkásbajoknál is nagyobb csapás: az invázió teszi itt kétségbeesítővé a helyzetet. Gyapjúiparunk ugyiszlóval a maga egészében a megszállott területeken van. A csehek által megszállott részeken van a magyar gyapjúiparunk 30-65, a románok és szerbek megszállta vidéken 30-35 százaléka. Szomorúan kell konstatálnunk, hogy magyar gyapjúipar — már nincs. Ezenfelül a feldolgozó gyárak legjelentékenyebb része is (Temesvár, Arad) a demarkációsális vonalon túl van. Csak egy csekély töredéke a pamutiparnak van még magyar területen. Szén- és nyersanyaghiány miatt ezek is télenrege vannak kárhozvatva.

Különböző ipari szakmák. A faipar nevezetesen a fatermelés, melytől gazdasági életünk regenerálásának megindulását vártuk, egész bizonytalan jövő előtt áll. Az ország legnagyobb és leggazdagabb er-

Engedünk az erőszaknak,

szólt Agoston Péter, a nagyváradi főispán, a város polgármesterével köröltve és megnyitották a város kapuit, a beözönlő románok előtt. És ebben pontosan alkalmazkodtak Kolozsvár városának polgármesteréhez, a városi tanácshoz.

Tudnivaló, hogy Agoston Péter nemrég jogakadémiai tanár volt Nagyváradon. Szóval tanított. Azután, egy hírtelen fordulattal, mint szocialista átvetélt főispánit tanítványra. A legelső jele, amit megtanult: Engedünk az erőszaknak!

Hát ezért tényleg érdemes volt a régi rezsim főispánját elkergetni és a helyébe kapaszzkodni.

Szegény Napoleon

hosszu ranglétrát kellett, hogy megmásszon. Amig a konzul-ság vitte, mig Friedrich Ebert, az egykori szíjjártó legény, ugyiszlóval minden átmélet nélkül lett kancellár, most pedig a német birodalmi köztársaság első elnöke, egy millió márkát fizetessel. Egy millió márkát, ez bizony sok annak, aki nemrég még oly büszkén vallatta magát "házatlan bitangnak", meg a márkában is, kivált, ha azt aranyban osztgatja ki magának.

Vége van már a háborúnak

S Dsimi most adja fejét búnak.
Ki katona vót: parádézik.
De ő, lám, nőül vette Dezt.
Hogy kijátssa a sorozást.
S mig más a legrosszabbján túl van
Dsimi sorvad szemlátomást...
Tanulását mondom s egy cseppet sem túlzok:
Hogy "jobb ma egy verék, mint holnap egy tüzök."

AZ UJ NÉMET

KORMÁNY.

Weimar, febr. 12. Friedrich Ebert, a német köztársaság tegnap megválasztott elnöke ma kinevezte az új német birodalmi kormányt, élen Scheidemannal, mint birodalmi kancellárral.

A kormány összeállítása a következő: Dr. August Müller pénzügyminiszter, Bauer munkügyi miniszter, Landsberg honvédelemügyi és igazságügyi miniszter, graf Broekdorff Rantzau szocialista ellenpárti külügyminiszter, Mathias Erzberger és Edvard David tárcanélküli miniszterek. A többi miniszteri tárca a régi kezekben maradt.

Eduard David miniszterre történt kinevezése következtében a nemzetgyűlés elnöki állásáról lemondott, s a helyét Fehrenbach nyerte el. A szocialista párt hét tagja ül az új kabinetben. Várunk kivülük 3 demokráta, egy konzervatív centrum párti és egy anti-szocialista.

AZ ANGOL BANYASZOK TOVÁBB SZTRAJKOLNAK.

London, febr. 12. A nagy-britanniai bányászok szövetsége Southportban ma tartott gyűlésén nem fogadta el az angol kormányának a szövetség követeléseire adott ajánlatát.

A bányászok szövetsége nem hajlandó engedni abból a követeléséből, hogy a munkaidő 6 óra legyen, 3 percent béremeléssel. A szövetségnek összesen 800.000 tagja van.

A kormány közvetítő ajánlatot tett s azt tanácsolta, válasszanak egy békéltető bizottságot, amely egy a munkaidő, mint a béremelés kérdésében hozzon megállapodást, s hogy e megállapodást a szövetség tekintse magára név e kötelezőnek.

FOLYTATJÁK A FRANCIA HADSEREG LESZERELÉSÉT.

Páris, febr. 12. Minden ellenkező híresztelés ellenére hivatalos beigazolást nyert, hogy a francia hadsereg leszerelése folytatódik, még pedig a régén kiadott hadügyminiszteri rendelet utasításainak megfelelőleg.

dői és csaknem az összes fűrészek az ellenségtől megszállott területen vannak. Hasonló gondok gyötörrik a papiripart is. A szeszyárak teljesen üzemben kívül vannak. A börgyárak is állanak. Cipőgyárak dolgoznak, ha volna szemük. A vegyszeti iparnak is életerét vágta el az invázió. A legnagyobb gyárak: Pozsony, Dicsőszentmárton, Szamosújvár, Marosvásárhely stb. meg vannak szállva. Csak a budapesti vegyigyárak maradtak meg, de ezeknek nincs szemük s nincs nyersanyagjuk.

Csupán a kevés szénét igénylő és nyersanyag-gal rendelkező kisebb ipari üzemek tudnak ma meg valamennyire prosperálni. Például az asztalosipar, a kisebb fémipari üzemek, kisebb kábelgyárak stb. Nem indulnak még a hajók, bár nincsen messze az idő, amikor szabaddá lesz az út Magyarország felé is. Az ipar állapotáról szóló jelentést nem azért közöltük le, hogy bárkit is elriasszunk a visszavándorlástól, hanem azért, hogy mindenkit óvatossá tegyünk. Az óvatosság pedig azt követeli meg, hogy senki se menjen vissza addig, amíg az övétől nem kap tájékoztató levelet.

BETEGEK FIGYELMÉBE

Magyarok arvad fájásokat legény, kezét és ápolást pedig utánozatosan nyerek. Éljen a külföldi betegápolás! Míg a külföldi orvosi tudományok fejlődnek, addig a hazai orvosi tudományok elmaradnak. Ezért a betegápolásunkat meg kell újítani. A betegápolásunkat meg kell újítani. A betegápolásunkat meg kell újítani.

BONDOKAT

Kézpénzért a napi árfolyamon veszünk és eladunk. Ugyiszlóval a részletfizetésre vásárolt és teljesen le nem fizetett Bondokat is átvesztjük.

LEHET CSOMAGOT SZÁLLITANI MAGYARORSZÁGBA A ROMÁNOK ÁLTAL MEGSZÁLLOTT MEGYÉKBE.

Mindazok, akik szeretnének hozzátartozóiknak, bármely város, község vagy faluba csomagot küldeni, mely ruhameit, lábbeliket, élelmiszert, alsóneműt stb. tartalmaz, mindaddig, amíg nem lehet kapni és mely tárgyak hozzátartozójának személyesen legyen kézbesítve és elismervényt kapjon a kézbesítésről, megtehetik, ha azonnal az ORIENTAL RECONSTRUCTION AND TRADING CORPORATION-hoz fordulnak, 25 Broad St., 628, 629, 630 szobák, New York, N. Y.

A román kormány minden csomagnak gyors és biztos kézbesítésért szavatol. A kézbesítés a mi megbízottunk által történik a Román Kereskedelmi Miniszter hozzájárulásával. Mivel a tonna tartalom meg van határozva, Társaságunk elfogad csomagokat, melyeknek értéke nem több mint \$50.00-tól \$75.00-ig.

PÉNZ OTT NEM BIR ÉRTÉKKEL.

Pénzért nem lehet ott semmit sem vásárolni mert ott semmi sem kapható. A közönség kényelmére összeköttetést szerettünk New York városának egyik legnagyobb Department Store-jával, hol mind-azek a tárgyakat kaphatja csomagolva, szállításra készen, semmiféle bajlódása vele nincsen és biztosított valószínűséggel, hogy az illető a legjobb állapotban fogja a csomagot kézhez kapni. Ot év óta ez az első eset, hogy szerettettjeivel érintkezésbe jöhessen.

ORIENTAL RECONSTRUCTION AND TRADING CORPORATION, Inc.

25 BROAD ST., NEW YORK CITY, ROOM 628, 629, 630

Telephone: Broad 5734.

Kormányunk által jóváhagyva és a Romány Kormány által felhatalmazva.

Azok, akik Pittsburghtól nyugatra laknak, forduljanak a következő címre:

G. GARDULESCU,

5701 Detroit Avenue Cleveland, O.

Telephone, Lorain 34-K. Edgewater 2039-J.

LIBERTY BOND

Csak az igazán értékes esetben válassza az X-es sorozatú Liberty Bondot. Ha szűkebbre van a Bondokba lefektetett pénzre, forduljon vagy írjon azonnal a címre:

NÉMETH JÁNOS ALLAMI BANK

107 SECOND AVE. NEW YORK, N. Y.

BONDOKAT

Kézpénzért a napi árfolyamon veszünk és eladunk. Ugyiszlóval a részletfizetésre vásárolt és teljesen le nem fizetett Bondokat is átvesztjük.

910 Schofield Bldg.

az E. 9-ik utca és Euclid Ave. sarkán, Cleveland, O.

Nyitva este 6 óráig. Magyarul beszélünk.

NEM AKAR ELMULNI A JÁRVÁNY.

Mindenütt szedi áldozatait a Spanyol Influenza.

Az ország minden részéből jönnek a hírek, hogy a Spanyol Influenza még egyre pusztít s pedig az emberek ma már óvatossabbak.

Mindenki tudja ma már, hogy az influenza ellen való védekezésnek egyenes a módja. Vigyázzunk, hogy meg ne hüljünk, kerüljük a meghült embereket, ne menjünk olyan lakásba, amelyben influenza beteg van, láplálkozzunk jól, ügyeljünk, hogy gyomrunk jól működjék, náthánkat, meghűlésünket, siessünk eltüntetni, mert veszedelmes, ha soká tart.

Gyomrunk rendbentartására, szorulás megakadályozására tartsuk kéznél és használjuk a Partola gyomor és vértisztító gyógygyökörök, amit már azért is kéznél kell tartani, mert a spanyol influenza vagy tüdőgyulladás esetén azonnal használni kell valami jó hashajtó szert s ennél jobb nincsen. Használni kell, hogy a gyomrot és beleket kitakarítsa, különben a láz halálra fokozódhat. Egy nagy bádogdoboz Partola 1 dollár, hatta 5 dollár.

A nátha, hűlés elmulasztására a Kárpáti Mell Tea, Pemeteffü cukorka és a Partocough felnőtteknek való köhögés elleni orvosság. Háromból megfelelő mennyiséget együtt 2 dollárért küldünk.

A szervezet erősítésére használjuk a Partology idegerősítő gyógyitalt, amai vézna embereknek éppúgy használ, mint kövér- vérmes embereknek. Egy üveggel 1 dollár, hatta 5 dollár.

A rendeléssel tessék így címezni: Partos Patika, 160 Second Ave., New York, N. Y. Ne feledjen mellékelni egy 1919 évi dísz falinaptárra szóló szelvényt se, melyet minden keretes Partos hirdetés alján megtalál a Szabadságban. (Hird.)

AZ ELNÖKI PÁR VASÁRNAP INDUL AMERIKÁBA.

Páris, febr. 12. Mrs. Wilson a Murat palotában már összehajlat ládát foglalnak el.

A kellemes lakó szoba

Semmi sem járul annyira a lakó szoba melegségéhez és kellemességéhez, mint a fényszóró lámpa a közép asztalon.

Egy puha szék, egy jó könyv és gyenge fény — egy est valódi kényelemmel.

Csinos lámpák nagy választékban vannak üzletünkben kiállítva.

The New York Edison Company

At Your Service
General Offices: Irving Place and 15th Street
Branch Office Show Rooms for the Convenience of the Public

124 Broadway Street | 124 West 42d Street | 15 East 125th Street
126 Delancey Street | 131 East 40th Street | 362 East 149th Street
10 Irving Place | Transit & Broadway Aves

Takarékossági és Háborús Bélyegyek minden irodánkban kapható.

Gazdálkodók és kertkedvelők szives figyelmébe!



Tokaj Tüze Szőlő, mint Lugas.

Hogy sikerük biztos legyen a gazdálkodás és kertészkedés terén és hogy befektetett pénzüik, egész nyári drága munkájuk és egy hosszú évi szép reményük kárba ne vesszen, óva

intjük önöket, hogy ne vásárolják vetőmag és egyéb szükségletüket a gazdálkodás terén tapasztalatlan, kétes egyéneknél, kik csak máról-holnapra számítanak az önök bizalmukra, hanem csakis egyedül

Kállay Testvérek-féle

friss, csiraképes magyar fajta, saját telepünkön termelt és kipróbált tavaszi vetőmagvakat vessenek. Cégünk 13 évi becsületes szolgálata és ezer meg ezer elismerő levél bizonyítéka annak, hogy mindenki bizalommal fordulhat a

Kállay Testvérekhez

ha a gazdaság vagy kertészet terén bármire is szükség van.

Írjon az 1919 évre szóló kertészeti nagy képes árjegyzékért az alábbi címre:

KALLAY BROTHERS CO.

R. F. D. 1. BOX 217 PAINESVILLE, O.



Prágai Óriás — Zeller.

CLEVELANDI HIREK
AZ EGYESÜLT MAGYAR EGYLETEK GYÜLESE.

CLEVELAND MAGYARSÁGA NAGY FÉNYVEL ÜNNEPLI MEG MÁRCIUS 15-ÉT A KOSSUTH SZOBORNÁL.

Kidolgozták az ünnepély műsorát. — Az összes magyar testületet felkértek, hogy tagjaikkal s azok egész családjával vonuljanak ki vasárnap, március 16-án délután 2 órára a Kossuth szoborhoz. — Kossuth eszméit ismertető angolnyelvi füzetet ad ki az Egyesült Magyar Egyletek. — Az amerikaiassítás kérdése.

A Clevelandi Egyesült Magyar Egyletek kedden este gyűlést tartott az Önképzőkörben. Csutoros Elek elnök meghívására szép számmal jelentek meg a gyűlésre a tagtestületek delegátusai és a saját képviselői. Sok fontos határozatot hozott a gyűlés. Kimondotta, hogy ünnepélyt rendez Március 15. alkalmával a Kossuth szobornál, összehívotta az ünnepély programját s kimondotta azt is, hogy az ünnepély alkalmából angolnyelvi füzetet ad ki, amelyben ismerteti Kossuth eszméit s azt a Magyarországot, amelynek szabadságharcát olyan nagy rokonszenvvel kísérte ez az ország. Állást foglalt a gyűlés az amerikaiassítás kérdésében is s nagyarányú munka megkezdését vette tervbe.

A gyűlésen megjelentek Csutoros Elek elnök, Palocsay Jenő alelnök, Muzsly József jegyző, továbbá a Clevelandi 1848-as Bn. Egylet képviselőiben Bíró Károly és Bíró Lajos, a Clevelandi Ifjúsági Egylet képviselőiben Szabó János és Kovács M. György, a Deák Ferenc Bn. Egylet részéről Beck Ferenc, a Zrínyi Miklós Bn. Egylet részéről Borek György, a Zrínyi Miklós Bn. Egylet részéről Bazsó András, a West Sidei Magyar Ref. Péri és Női Bn. Egylet képviselőiben Nagy Pál, az Önképzőkör képviselőiben Baracs Henrik és Fencsik Odón, az Első Magyar Ref. Egyház részéről Tóth Sándor lelkész, az Ág. Ev. Egyház és Luther Márton Bn. Egylet részéről Zsilinszky Lajos, az East Sidei Szent-László Bn. és Lovag Egylet részéről Drab Mihály, a Clevelandi Magyar Segélyegylet részéről Varga Hugó, a Verhovay 14. főképviselőiben Kólosváry Kálmán, a Magyar Német Pioneer Egylet részéről Friedl János.

Március 15. megünneplésének kérdése volt a gyűlés első tárgya. Csutoros Elek előterjesztése után Pólya László szólt az azt hangoztatva, hogy az idén meg kell ünnepelni a magyar nemzet nagy napját, sőt az ünnepélynek sokkal nagyobb arányúnak kell lenni, mint amilyen az előző években volt. Baracs Henrik tette meg a formális indítványt, hogy az Egyesült Egyletek március 16-án, vasárnap délután 2 órakor rendezze az ünnepélyt a Kossuth szobornál.

Az indítványt egyhangúan elfogadták. Az angol ünnepély beszéd elmondására a szövetségi bírót kéri fel az E. M. E. s a felkérést Baracs Henrikből, Varga Hugóból és Kovács M. Györgyből álló küldöttségre bízta a gyűlés. Megbízták a jegyzőt, hogy a Star Spangled Banner elnevezésére kéri fel a Szent István Dalkört.

ÓRIÁSI AZ ÉRDEKLŐDÉS
AZ AMERIKAI MAGYAR SZINTRSULAT
most vasárnap Február 16-án, délután 2.30-kor
A COLONIAL SZÍNHÁZBAN

Konti József gyönyörű zenéjű 3 felvonásos operettjének, a

Királyfogás

előadására, melyben a főbb szerepeket Thury Ilona, Várady Juliska, Dobó Bóka, Erdélyi Emil, Hegedűs Lajos, Horváth Lajos, Zsádányi Aladár játsszák. A jegyek nagyrésze már elővetelben elkeltek, tehát mindenki a saját érdekében cselekszik, ha igyekszik jegyét előre megvásárolni. Jegyek előre megrendelhetők. KÖVÉSSY MIRALY üzletvezetőnél, 2562 E. 81 Str. — Telefon: Princeton 2328 L.

Vidéki Előadások:

AKRON: Február 16-án vasárnap este 8.15-kor a Music Hall-ban: KIRALYFOGÁS.
LORAIN: Február 17-én hétfőn este a Broadway Színházban: KIRALYFOGÁS.
TOLEDO: Február 18-án Kedden este a Satrik Hall-ban: KIRALYFOGÁS.
DETROIT: Február 19-én szerdán este a Peninsular Hall-ban: KIRALYFOGÁS.
Február 20-án csütörtökön este a Delray kis színházban: A KIS GRÓF.

LINCOLN ÜNNEPÉLY.

A finnek rendezik az Engineers Auditoriumban. Az Engineers Auditoriumban, amely a St. Clair ave. és Ontario Str. sarkán van, ma csütörtökön este Lincoln ünnepély lesz a Finn Hűség Liga rendezésében.

A szónokok közt van Herman Montagu Donner egyetemi tanár New Yorkból, aki Finnország és Amerika viszonyát fogja ismertetni. Donner tanár finn-angol származású. Angliában és Svájcban tanult. Beutazta egész Európát. Az apja 20 évig volt amerikai konzul Helsinkiben, a finn fővárosban. Donner tanár előkelő testületekhez való esztakozására s két delegátus kiküldésére.

REKORDTÖRŐ BÜNTÁRGYALÁS.

Huszonnégy óráig tartott William White gyilkossági perének tárgyalása. Elsőfokú gyilkossággal vádolt embernek a Cuyahoga megyei törvényszékben meg nem tárgyalták le a bűnpéret olyan gyorsan, mint William White bűnpéret. Nem többet, mint huszonnégy órát vett igénybe az egész tárgyalás, amely életfogytig tartó fegyház kiszabásával végződött.

William White néger munkást arval vádolták, hogy október 12-én agyonlőtte egyik munkástársát James Andersont, a National Carbon Works gyártélepeán. A per tárgyalása hétfőn este kezdődött. Az ügyés kedden délelőtt 10 órakor jelentette, hogy végzett a bizonyítással és a vádbeszéddel. A védelem is elvégezte dolgát délelőtt 11 órára. Foran bíró déli tizenkét órára végezte el az esküdték kiiktatását. Ekkor telt el 24 óra. Az esküdték visszavonultak és este 5 órára meghozták a verdikét. Bűnösnek találták Whitet, de kegyelelemre ajánlották. Ennélfogva a gyilkos néger nem kerül világyos székbe, hanem életfogytig tartó fegyház büntetést kap.

Az esküdtészeknek tagja volt Newman Jenő, a Szabadság cinkográfiai műintézetének vezetője is.

TEA-ESTÉLY.

A west sidei Szent Imre hitközség "Óltár Leány Egylete" rendeli. Most vasárnap ismét estély lesz a Szent Imre hitközség iskolájának diástermében. A hitközség Óltár Leány Egylete tart tea-estélyt pompás műsorral, aminek összejáratására Dienes Frigyes kérte fel az egyet.

FIGYELEM!

ARANYNÁL BE- \$6.95 VONT ÓRA CSAK. Az egész országban az aranyból készült órák közül a legkevesebbért megvásárolható óra a "Nem vagyok bűnös" óra. Ez az óra nemcsak szép, hanem mégis a legkevesebbért megvásárolható óra. Ez az óra nemcsak szép, hanem mégis a legkevesebbért megvásárolható óra.

FIGYELEM!

ARANYNÁL BE- \$6.95 VONT ÓRA CSAK. Az egész országban az aranyból készült órák közül a legkevesebbért megvásárolható óra a "Nem vagyok bűnös" óra. Ez az óra nemcsak szép, hanem mégis a legkevesebbért megvásárolható óra.

RITKA ALKALOM!

Egy hét csodásan szép, két hét csodásan szép, három hét csodásan szép. Ez az óra nemcsak szép, hanem mégis a legkevesebbért megvásárolható óra.

A SZENT IMRE EGYLET JUBILEUMA.

Az ünnepi istentisztelet. — A harminc éves jubileumi ünnepély programja.

A Clevelandi East Sidei Szent Imre Herceg Lovag és Betegsegélyező Egylet most vasárnap ünnepeli meg harminc éves jubileumát. A rendezőség, amelynek élén Slezsák Ferenc áll, már megtett minden előkészületet, ami a jubileum sikerének biztosításához szükséges.

Az ünnepély két részből fog állni: egyházból és világból. Az egyházi rész délelőtt 10 órakor kezdődik. A jubiléumi egylet a Lovagostályfalv és zenekarral élén felvonul a Szent Erzsébet templomba, ahol Szepessy Gyula plebános fényes segédlettel nagymisét celebrál s alkalmi prédikációt tart.

Este 7 órakor kezdődik a jubileumi banket, amelyre meghívta az ünnepelő testület a testvéreket s számos jelesünket. Az ünnepélyt a Star Spangled Banner és Hymnusz eljátszásával nyitja meg a zenekar. A megnyitói beszédet Slezsák Ferenc, a jubileumrendező bizottság elnöke tartja. Az ünnepi szónok Torda Jakab lesz.

Be mutatják a vendégseregnek a Szent Imre egylet még életben levő alapítótagjait: Molnár Antalt, Kasesák Jánost és Palencsár Józsefet.

Ezután felolvassák a 30 éves jubileumi jegyzőkönyvet, majd alkalmi beszédet tartanak a meghívott vendégek s az egyetemen birodalmi, azután a jelesebb egyetemi tagok.

A záróbeszédet Smajda Mátyás mondja. A programot a zenekar több zenei számmal fogja éleníteni.

A Szent Imre egylet jubileuma iránt óriási az érdeklődés Cleveland egész magyarsága körében s bizonyos, hogy a Szent Erzsébet templom alatt levő terem ezuttal szűkebb fog bizonyulni.

DARVAS VARRÓISKOLÁBAN

Tanuljon varni. Járjon a varróiskola tanfolyamára. Ez az egész életet át használhatja. Jó fizetésről kezeskedünk. Nappali és esti tanfolyamok. Darvas varróiskola. Quinby Bldg. East 55-ik utca és Euclid sarkán. Cleveland, O.

BONDOKAT

bevitünk épügy minden belföldi értékpapírt és pénzeke. Nyitva naponta reggel 9-től este 7-ig, vasárnap 9-től 12.30-ig. L. KAUFMANN & CO. Bankárok 28 S. WELLS ST. volt 5th Ave (Staatseitung Bldg.) CHICAGO, ILL.

ELŐZETES JELENTÉS.

A Hammondi Első Magyar Betegsegélyező Egylet 1919 február 22-én, szombaton este A MAGNET HALLBAN, 368 N. HOMAN ST. világpóstával egybekötött

NAGY FARSANGI TÁNCVIGALMAT

rendez gyász-zászló alapja javára, melyre Hammon és környéke magyarságát tisztelettel meghívja. A rendezőség, FIGYELEM: A legtöbb levelező lapot kapó és a legtöbb levelező lapot eladó helyéket értékes ajándékokban részesülnek. PINOM ÉTELEK ÉS ITALOK. A zenét Bence Gusztáv híres zenekara szolgáltatja. KEZDETE ESTE 6 ÓRAKOR. Belföldi jegy férfiaknak 55 cent. Nők nem fizetnek.

FIGYELEM!

ARANYNÁL BE- \$6.95 VONT ÓRA CSAK. Az egész országban az aranyból készült órák közül a legkevesebbért megvásárolható óra a "Nem vagyok bűnös" óra. Ez az óra nemcsak szép, hanem mégis a legkevesebbért megvásárolható óra.

FIGYELEM!

ARANYNÁL BE- \$6.95 VONT ÓRA CSAK. Az egész országban az aranyból készült órák közül a legkevesebbért megvásárolható óra a "Nem vagyok bűnös" óra. Ez az óra nemcsak szép, hanem mégis a legkevesebbért megvásárolható óra.

RITKA ALKALOM!

Egy hét csodásan szép, két hét csodásan szép, három hét csodásan szép. Ez az óra nemcsak szép, hanem mégis a legkevesebbért megvásárolható óra.

Chicago és környéke.

A "Szabadság" chicagói irodája 552 W. North Ave. — Haanover Bldg. Room 210, a Larrabee Street sarkán. Telefon: Diversey 4670. Irodavezető: László H. Lee. Meghívott: Papp Jenő.

A "Szabadság" South Sidei irodája 9351 Cottage Grove Ave. Irodavezető: Kassay Károly.

HIREK EAST CHICAGOBÓL.

A Ref. Egyház évi jelentése. East Chicago, Ind. — A református egyház évi jelentéséből közöljük az alábbi főbb adatokat:

Az 1918. évből bevétel volt 4769 dollár, kiadás 4160 dollár. Maradvány, a miből \$500 az új évből az adósság törlesztésére ment: 608 dollár. A maradványban van egy száz dolláros Liberty Bond.

A bevételben nagyobb tételek: Persely \$798. Nőegylet utján közel \$700. Adomány s gyűjtés \$2128. Orgonára adomány volt \$536. A nőegylet vásárolt az iskola részére egy Dry-féle tüdő gépet s az árát: 180 dollárt ki is fizette. A kiadásban nagyobb tételek: Törlesztés \$1300. Kamat \$263. Lelekésnek \$675. Orgona és beállítás s öt évre biztosítása \$512. Épületekre, kerítésre stb. \$445.

Leszámitva az új évből elküldött törlesztést is, az egyház adóssága eddigeszerint 3500 dollár.

Anyakönyvi adatok: Elve született és megkeresztelt: 36 fiú és 36 leány, meghalt és eltemettetett: felnőtt 28, gyermek 18, összesen: 46.

Házasságok léptek 10 pár. — Konfirmáltak 26 új tag.

Az egyházi előjárásokat a következő régi hű egyháztagok alkották: Gondnok: Szabó István, helyi gondnok East Chicago: Fűzy József, Indiana Harboron: Gráf György, Whitingen: Id. Reshán Miklós. Pénztárnok: Balázs Béla, jegyző: Nyisztor Sándor, tiszteletbeli gondnok: Fűzy András, presbiterek: Szabó János, Szanyi József, Lang Mihály, Nagy Lajos, Sziloboda Ferenc, Molnár János, Szabó Károly, Valent István, József József, Derian Gyula, Laczó József, Seregély Dániel, Lakomecz Károly, Gergely István, Jakab János, Indiana Harboron: Farkas József, Rácz István, Tóth Ferenc, Varga Pál, Lovas Béla, Révész András, Ráduly Sándor, Nagy Ignác, Whitingen: tiszteletbeli gondnok: Csóka András, presbiterek: Paggas Ferenc, Szabó Mihály, ifj. Varga János, Tóth Gyula, Sütő István, Gyurcsán Mihály, ifj. Varga István, Péti János, Révész István. — Hammondon: Kőgyi György, Bagamódi Imre, Káji Pál.

Ref. east chicagói és környéki nőegylet, amelynek 220 tagja olyan szép munkát fejt ki az egyház érdekében, az évi közgyűlésen elhatározta, hogy a farsangban két álaros bált és március 2-án nagyszabású mulkedvelői színelőadást rendez az egyház pénztára javára.

Az első bál Indiana Harboron február 15-én lesz megtartva a Cedar Streeten levő Kocsiusó Hallban. A második február 22-én East Chicagoban a Szilági Hallban. Ennél a másodiknál nagy segítségére lesz a rendező bizottságnak a január hóban alakult Ref. Leánykör. A színelőadáshoz a szerepek már bízottat műkedvelőinkre kiosztottak, a próbák teljes erővel folynak s az east chicagói és környéki magyarság március 2-án újra egy felette élvezetes előadásra vehet részt.

MAGYAROK NAGYASZ-SZONYA RÓMAI KATH. HITKÖZSÉG CHICAGO, ILL.

Fel. SOLTESZ ISTVÁN, plebános. 281 CHANCERY AVE. Telefon: Burnside 101. HÍVATALOS ÓRAK: Délelőtt 9-12 10-12. — Este 6-10 5-10. VASÁRNAPI ISTENTISZTELET: Délelőtt 8-10 8-10. — Délután 2 órakor.

CHICAGOI MAGYAR ORVOS.

Dr. Löwinger Ernő magyar orvos és sebész, az Egyesült Orvosi Tudományi Társaság tagja. 1888 ORVOS AVE. Chicago, Ill. — Rendel: d. e. 10-től 11-ig, d. u. 6-tól 8-ig Vasárnap d. e. 10-től 12-ig. Telefon: South 2304.

ALPHONSE LEFKOW

hítes ügyvéd és jogtanácsos CHICAGO, ILL. Itazal vagy amerikai bírói eljárásokban hosszú évek óta a magyarországi ügyekért felelős. Forduljon hozzá bizalommal. Iroda: 111 W. Monroe St. Room 618. Telefon: Randolph 778.

FULLERTON SOUTHPORT STATE SAVINGS BANK

FOREIGN EXCHANGE DEPARTMENT 1400 Fullerton Ave. Chicago, Ill.

Alaptőke és felesleg \$230.000.00 Rendelkezési tőke \$1,400,000.00

ALLAMI FELÜGYELET ALATT. ÉRTESETÉS:

A magyarság szíves tudomására hozzuk, hogy készsággal és ingyen adunk felvilágosítást mindazok érdeklődésére, akik

- 1) Az óhazába hazamenni kívánnak, 2) Pénzt akarnak hazaküldeni, vagy 3) Hozzáértőiket ki akarják hoztatni. Betétekre 3%-ot fizetünk.



DR. B. T. HOFFMAN CHICAGO NORTH SIDE-1 SPECIALISTA CHICAGO, ILL. 152 W. NORTH AVE. Rendelő órák: délelőtt 10-12-ig, délután 9-4-ig, este 6-8-ig. Telefon: Diversey 3046. Az összes legújabb orvosi készülékek és villamos orvosi műszerek.

G. LÉVAY & CO.

A legnagyobb magyar valódi COLUMBIA GRAMOFON raktár Chicago környékén. Az összes létező magyar lemezek állandóan raktáron.

Gépek készpénzért vagy részletfizetésre. Mindennemű valódi 14 karátos arany áruk, u. m. órák, gyűrűk, láncok, valódi Elgin szerkezetek, stb. nagy választékban. Postai megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

G. LÉVAY & CO. 300 — 119th STREET, WHITING, IND.

Chicago Magyar Sebész és Orvostanár.

DR. TÖRÖK MIKSA, AZ AMERICAN KÖRHÁZ IGAZGATÓ FŐORVOSA.

Elismert szaktekintély mindennemű női bajokban, ugyancsak a sebészeten és mindennemű betegségekben. Rendelő órák: A városi irodában, a Michigan Ave. és Washington Str. sarkán, a Michigan Boulevard épületben, szobaszám 922, naponta délután 1-től 3-ig. Az American körházban: Irving Park Boulevard, a Broadway sarkán, naponta délelőtt 10-től 12-ig, délután 4-től 6-ig. Vasárnap csak délelőtt. Lakása: 646 Sheridan Road, Pine Grove Ave. mellett, délelőtt 8-tól 9-ig, este 6-tól 7-ig. Vasárnapokon is. Telefon számok: Wellington 75—Lake View 152. Minden magyar bizalommal fordulhat hozzá.

NORTH AVE. STATE BANK CHICAGO

NORTH AVE. ÉS LARRABEE ST. SARKÁN. Alaptőkének és tartalékokat körülbelül \$270.000, azaz 2.445.000 korona. Vagyonközvetítő körülbelül \$3.293.000, azaz koronáérték szerint 30 MILLIO KORONA

MAGYAROK. — Okuljatok a közelmúlt tapasztalataiból. Nehéz munkákat megtakarított gyümölcsöt HELYEZZÉTEK EL. REGI JÓHÍREKVÉ, SZIKLASZILÁRD alapokon nyugvó ALLAMI INTÉZMÉNYBEN. Akkor nyugodtan alhattok. Mindennemű a bank-számlában való ügyletekkel jöjjetek bizalommal hozzá.

JÓL MEGFONTOLJATOK TEGYET, KIRE BIZTOK PÉNZT.

A North Ave. State Bank-nál pénze TÖKÉLETESEN biztonságban és kamattal is gazdagított. Ha megtisztelt bennünket bizalmával, hivatalos CHARLES E. SCHICK alelnök, vagy OTTO G. ROEHLING pénztárnok.

EUROPEAN WATCH CO. 1418 W. Division St., Dept. 37. D. CHICAGO, ILL.

25, 31, 37, 43.

EUROPEAN WATCH CO. 1418 W. DIVISION ST., DEPT. 37A. CHICAGO, ILL.

25, 31, 37, 43.

EUROPEAN WATCH CO. 1418 W. DIVISION ST., DEPT. 37A. CHICAGO, ILL.

25, 31, 37, 43.

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

NEW YORKI HIREK.

AZ INFLUENZA JÁRVÁNY NEW YORKBAN.

A legújabb magyar áldozatok.

New York, N. Y. — A flu-járvány még mindig szedi áldozatait és alig akad egy család, melynek egyik vagy másik tagját ne lepné meg a betegség. Talán nem is akad oly ember, akinek egy barátja, rokona vagy jó ismerőse ne szenvedte volna át a kórt. A gyászos végű megbetegedések száma úgy látszik még nincs apadóban, mert a napi bejelentett 6-700 esetben az elhalálozások száma naponta 150 és 200 között váltakozik. A január hávi meleg időjárás, amilyen már 35 éve óta nem volt, csak szaporította a megbetegedések számát és a bekövetkezett haláleseteket.

A flu a magyar származásúak között is meglehetősen szedte áldozatait és tudósítónk, Dávid Ferenc ismert magyar temetésrendező szíveségből, a január folyamán a következő elhaltak névsorát állíthatta össze, jelezve az életkort és a legutóbbi lakás címüket:

- Scharnóczy Mária, 52 éves, 307 East 63. St.
Kopcsa János, 38 éves, 304 East 24. St.
Havasi Mari, 41 éves, 324 East 56. St.
Folk Erzsébet, 32 éves, 205 East 88. St.
Bodnár János, 56 éves, 1623 Second Ave.
Novák Mary, 58 éves, 546 East 149. St.
Zairka Anna, 54 éves.
Malek Erzsébet, 20 éves, 338 East 96. St.
Jatos Gyula, 29 éves, 63 W. 102 St.
Frigurka Paula, 37 éves, 183 East 3. St.
Wiskrom Ewald, 25 éves, 207 East 66. St.
Toman Zoltán, 31 éves, 415 East 71. St.
Kis Ferenc Dező, 35 éves, 531 East 78. St.
Molnár Mária, 27 éves, 516 East 118. St.
Fülöp Albert, 34 éves, 325 East 24. St.
Mazvary János, 35 éves, 433 East 15. St.
Veszély Vilmos, 48 éves, 134 East 3. St.
Krolak Anna, 29 éves, 1524 First Ave.
Feternek Hunor, 37 éves, 433 East 5. St.
Csető Emma, 33 éves, 433 East 5. St.
Schwetz Katalin, 32 éves, 329 East 97. St.
Gondár Katalin, 46 éves, 437 East 121. St.
Klimker Helén, 47 éves, 502 East 70. St.
Kovács Paula, 20 éves, 527 Lexington Ave.

BRIDGEPORTI HIREK.

A BRIDGEPORTI SZT. ISTVÁN R. KATH. HITKOZSÉG SZAMADÁSA.

Bridgeport, Conn. A Szent István r. kath. magyar hitközség, amelynek az Amerikaszerzet népszerű Csernitski F. István a plebánusa, nyomatott: füzet alakjában tette közzé 1918 évi számadását. A példás vezető mellett szépen fejlődik a hitközség, amely a kőbányai templom mintájára remekszép templomot és iskolát készíttet el. Amidőn ez az új templom felépül, Bridgeport magyarsága olyan építészeti remekművet lát a városban, hogy nem lesz párja egész Amerikában. Az építendő templom legcsaját ságosabb szépsége a hatszögletes karesu torony lesz, amely bár külön állónak látszik majd a templom testétől, mégis fontos része lesz, mert ez a torony fogja alkotni a tágas előcsarnokot.

Az évi beszámoló szerint az összes bevétel volt tizenháromezer háromszázötvenhárom dollár és 89 cent. Az előbbi év maradványával együtt az évi forgalom tizenkilencezer kilencszáz dollár és 20 cent. Az évi összes kiadás tizenegyezer nyolcszázhatvennégy dollár és 57 cent. A tiszta maradvány tehát ötezer huszonöt dollár és 63 cent. Ezen tőkéből \$1200.00 Liberty Bondban kamatozik, a többi pedig a következő három takarékpénztárban gyűmölöszik: City Savings Bank, Mechanic & Farmers Bank és West Side Bank.

Ha a hívek atnák a legutóbbi négy év kinyomott jelentését, könnyen kiszámíthatják, hogy a mióta az új templom építési mozgalom megindult, e célra a hitközség a két nagy bazar jövedelmével együtt bevett kerekén tizenháromezer dollárt. Ezen összegből megvan ötezer dollár. A hiányzó \$8000.00 a hitközségi közgyűlés határozata alapján a régi telek-adósság kifizetésére leta fordítva. Most tehát van egy teljesen kifizetett zárdá épület, templom és parókia s ezenfelül \$5000.00 új templomi pénz. A hitközség összes ingatlan és ingó vagyona megér \$90,000.00-t, amely nagyon minden adósságtól tiszta.

A hitközség 20 évet meghaladó életében ez a legelső eset, hogy az adósság terhétől teljesen megszabadulva zárhatta le az esztendő.

A hitközség derék tisztviselő-kara jelenleg a következőkből áll: Rehely János és Kedves János főgondnokok, Csongrádi Kornél, Gallé László, Kocsis Mihály, Lengyel Imre, Osvaly Pál, Sás Andrá, Sedenszky Imre, Spisák József, Szakács János, Szaszák István, Szemán József, Troll Vince, Varhol István, Vasas József, Závorny János, egyháztanácsosok.

A hitközséghez tartozó testületek számadása.

I. Szt. Rózsafüzér Társulat 1. évi bevétel \$120.02, kiadás \$64.50, ebből templomi célokra \$20. Az előző év maradványával együtt összes pénztári maradvány \$182.54. Öv. Ratzemberger József, pénztáros, Sás Andrá, jegyző.

II. Szt. Erzsébet Oltár Egylet évi bevétel \$596.61, kiadás \$416.43, ebből templomi célokra \$104.30. Előző év maradványával együtt összes pénztári maradvány \$657.60. Mák István elnök, öv. Rauscher János pénztáros, Gál József jegyző.

III. Mária Kongregáció évi bevétel \$616.78, előbbi év maradványa \$323.11, kiadás 734.50, ebből templomi célokra \$434.02. Összes pénztári maradvány \$205.39. Borsody Berta elnök, Kály Teréz pénztáros, Halas Julia jegyző.

A hitközség bevételének statisztikai adatai.

Gyónatások száma 7985, ebből husvéti gyónó 2399. Áldozatás 10,874. Keresztelés 193 ebből 101 fiú és 92 leány. Esketés 37. Betegápolgatás 318. Temetés 68, ebből tizenegyet éven felüli 51, tizenegyet éven aluli 17. Magyar hitoktatásra járó gyermekek száma 304, ebből east-sidei csoport 57. Első áldozók száma 60.

BUFFALO ÉS KÖRNYÉKE

EVANG. EGYHÁZI ÉLET.

Buffalo, N. Y. — A buffalói magyar ág. hitv. evangélikus egyház, amely hosszú ideig lelkes nélkül volt a egyidőben már közel volt a feloszláshoz. — a mult év folyamán élénk tevékenységet s eredményes munkálkodást fejtett ki. A mult év esik ugyanis a egyház templomának felavatása s a lelkes állás betöltése s e két esemény örvendtes forduló pontot jelent a gyülekezet életében. Az egyház új lelkes Beaker Jakab, aki 1918. február 15-én foglalta el hivatalát. Egy hónappal később lelkeslákok vásárolt a gyülekezet, amelynek vételárába néhány hét leforgása alatt ötszáz dollárt adtak össze az egyház tagjai. A nyár folyamán osnos kerítéssel kerítették be a templomot s most március 15-én újabb hatszáz dollárt szándékoznak törleszteni a hívek az egyház adósságából, amely célra máris együtt van negyven dollár. Ez az eredmény annál meglepőbb, ha tekintetbe vesszük, hogy az egyház összes lélekszáma mintegy kétszáz, míg a rendes fizető egyháztagok száma ötven-hatvan között váltakozik. A hívek áldozatkészsége tehát a legnagyobb dícséret méltó, de ez az eredmény csak úgy volt elérhető, hogy az egyház előjárósága mindenkor készséggel támogatta a lelkes munkáját.

Egyházi előjárók. — Az evang. egyház évi költségkészen a következőket vállalták meg az egyháztanácsba: Zatykó János gondnok, Sallay István pénztáros, Borboly István ellenőr, Tuskés Mihály jegyző, Szita Lajos, Zilay József, Molnár János, Takács István, Maglies Imre, Tóth Lajos, Vajda Géza és Köntös János presbiterok; Molnár János és Takács István kollektorok, Sallay István egyházi.

Évi kimutatás. — Bevétel volt 1918. január havában \$879.29, febr. \$197.69, márc. \$322.70, ápr. \$348.83, máj. \$87.74, jun. \$251.69, júl. \$109.28, aug. \$163.09, szept. \$95.19, okt. \$36.54, nov. \$130.37, dec. \$210.29, áthozat 1917. dec. 31-én \$169.54. Összes bevétel 1918-ban \$3002.24.

Kiadás volt 1918. január havában \$693.04, febr. \$291.58, márc. \$395.32, ápr. \$471.21, máj. \$35.00, jun. \$189.63, júl. \$246.40, aug. \$60.27, szept. \$189.75, okt. \$76.20, nov. \$51.9, dec. \$134.29. Összes kiadás 1918-ban \$2833.78. Méréz: bevétel \$3002.24, kiadás \$2833.78, maradvány 1919. január 1-én \$168.46.

Januári kimutatás. — Az 1919-ik év január havában a bevétel volt \$472.89, kiadás \$232.00, a maradvány február 1-én \$240.89.

Megbízható temetésért. — Ahol a magyar pontos és előnyös kiszolgálás részesülhet. Balzsamozás szakkereset végzők. Mrs. FRED MUNCH, 2029 Niagara St., Buffalo, N. Y. Robert E. Hennessy, igazgató és balzsamozó.

NE SZENVEDJEN! A Dr. Holénia-féle Gyomor-regulator

A GYOMOR MINDEN RENDELLENESSÉGÉT, ugymint SZÉLJÁRÁST, FELPUFFADÁST, GÖRCSÖKET, ROSSZ SZÁJZT, BÜZÖS LEHELETET, SÁRGA LERAKODÁST GYORSAN, ALAPSAN ÉS BIZTOSAN GYÓGYITJA. Hozassa meg és hálás lesz érte. Üvegje 1 dollár 10 cent. A Gyomorsó ára 50c. A Gyógyfülabdacs ára 25 cent. Az egész készlet \$1.85 Kapható egyedül a felfalálónál és készítőnél, a SZENT ERZSÉBET ELSŐ MAGYAR GYÓGYSZERTÁRBAN

Amerika legelküsmeretesebb patikájában 9115 Buckeye Road, Cleveland, O. Figyeljen a helyes címre!

WEST VIRGINIAI HIREK. Közl: Andránszky Gyula. HAZASSÁG. Ethel, W. Va. — A nemesbüki (Borsodm.) illetőségű Kardos Dániel bányász, az ethevali Magyar Református Egyház presbiter a templomban örök hűséget esküdött a Halyog József, születési öv. Kulcsár József, születési Török Juván ellenőr, Tuskés Mihály jegyző, Szita Lajos, Zilay József, Molnár János, Takács István, Maglies Imre, Tóth Lajos, Vajda Géza és Köntös János presbiterok; Molnár János és Takács István kollektorok, Sallay István egyházi.

Évi kimutatás. — Bevétel volt 1918. január havában \$879.29, febr. \$197.69, márc. \$322.70, ápr. \$348.83, máj. \$87.74, jun. \$251.69, júl. \$109.28, aug. \$163.09, szept. \$95.19, okt. \$36.54, nov. \$130.37, dec. \$210.29, áthozat 1917. dec. 31-én \$169.54. Összes bevétel 1918-ban \$3002.24.

Kiadás volt 1918. január havában \$693.04, febr. \$291.58, márc. \$395.32, ápr. \$471.21, máj. \$35.00, jun. \$189.63, júl. \$246.40, aug. \$60.27, szept. \$189.75, okt. \$76.20, nov. \$51.9, dec. \$134.29. Összes kiadás 1918-ban \$2833.78. Méréz: bevétel \$3002.24, kiadás \$2833.78, maradvány 1919. január 1-én \$168.46.

Januári kimutatás. — Az 1919-ik év január havában a bevétel volt \$472.89, kiadás \$232.00, a maradvány február 1-én \$240.89.

Megbízható temetésért. — Ahol a magyar pontos és előnyös kiszolgálás részesülhet. Balzsamozás szakkereset végzők. Mrs. FRED MUNCH, 2029 Niagara St., Buffalo, N. Y. Robert E. Hennessy, igazgató és balzsamozó.

CSALÁDI ÖRÖM.

Holden, W. Va. — A mezőhomoki (Bereg.) ill. Mandzák József bányász, és Egresy Julianna szép fiúgyermekkel lepte meg. Az újszülöttet Gajdos János nagybátyja (Bereg.) ill. és neje, Jászki Ilona keresztelék a whitmansi gör. kath. templomban Aladár névre kereszteltek. Úgy az újszülött, mint az édes anyja jó egészséggel örvendenek.

ELYRIAI HIREK.

HIREK AZ ELYRIAI MAGYAR REF. EGYHÁZ KÖRÉBŐL. Közl: Ifj. Kalassy Sándor, lelkes. SIKERULT SZINELŐDÁS. Elyria, O. — Ha valaki a mult szombat Elyria magyarlakta városrészen megfordult, bizonyára feltűnt neki az a sokatlatlan sűrűség és élénkesség, amely az utcákon volt észlelhető. A közbeszéd tárgya is csak egy dolog volt: "A szinelődás, amely az egyház javára ma este előadva!"

S amikor Csutoros Elek, elvendi, west sidei ref. lelkes special villanyoson 37-ét magával megérkezett s levonult a magyar templom elébe, már megindult a közönség eleje a színházba, hogy addig, amíg a vendégzereplők kipihenik magukat és megvaosorának, jó helyről gondoskodjanak.

Hozzá láttak derekasan a mi vendégeink a vacsorához, a melyet szeretettel ajánlott fel és készítet el az új nőgyelet. Különösen pedig Doktor Károlyné, Apai Dánielné, Oláh Jánosné, Parkas Sándorné, Polgár Imréné, Barta Veroné és Mancini Ilona voltak azok, akik a tiszteletes asszonyt együtt egész nap fáradtak, hogy minden készen és rendben legyen. Vacsora közben felszólt Csutoros Elek, Nagy Pál, Sarkady Béla, "az igazgató ur", Szabó Imre és Ifj. Kalassy Sándor. Az elfogyasztott bort a presbiterium tagjai ajánlózkodták, a díszletek Lorainál Koesicsák bátyánk becsátotta rendelkezésünkre.

Majd kezdetét vette az előadás. Előadták Lukács Sándor "Az asszony verve jó" című darabját. A termet megtöltő közönség olyannyira élvezte a darabot, hogy minden jelenetet ismételt meg. Még a nő is "Debreceen kéne menni!" nekik szökött, hiszen ezek az elyriai emberek kemény bihari és uocsaemezei magyarok s Debreceen határán laktak. Megdicserni a szereplőket külön-külön nem lehet. Elég az is nekik, hogy "Sarkady gardájába valók". Nem szokásunk jóslásokba bocsátkozni, de azt kimondhatjuk, hogy ha eljön a következő alkalom, amikor vendégeink eljöhetnek, akkor még a karizás is tömve lesz, ami most néhány hitetlen Tamás miatt nem telet meg. Vendégeink pedig szívvel jönnék hozzánk, mert szeretettel fogadtuk őket.

Cintoria valami nagyserű erősítő hashajtó. Kaphatja minden gyógyszer-tárban és vegyes áruházaiban, vagy a pénz előleges beküldés esetén mi is szívesen megküldjük. Ára üvegenként \$1.25, 6 üveg \$6.50. Cintoria egyedül készítője: The Cintoria Company vegyi gyára BRADDOCK, PA.

GYÁSZJELENTÉS ÉS FELHÍVÁS. A McKeesporti, Pa. Szűz Mária V. A. A. Róm. és Gör. Kath. Bs. Egylet tisztikara szomorodott szívvel jelenti Kiss Jánosné tagtársának a Larga, Pa. 5-ik osztály tagjának történetes elhunytát. Legyen álma esendés! Ezen halálesetből kifolyólag felhívhatunk egyetünk összes tagjait, hogy az egy dollár haláleseti illekeket az alapszabályok értelmében 90 nap alatt befizetn szíveskedjenek. McKeesport, Pa., 1919. évi febr. hó 11-én. Zolzer Lajos, titkár, P. O. Box 8.

10 dollárért nagy kiárulás. Ezen kiválóan értékes és tanulságos könyvkönyv megkötés nem az az árú, amit általában látni szokunk. Itt van a legnagyobb és legújabb kiadású, 1000 oldalas, 1000 képpel illusztrált "Kézikönyv a fiziológia és anatómia tanulmányozásához". Kézikönyv megkötés nem az az árú, amit általában látni szokunk. Itt van a legnagyobb és legújabb kiadású, 1000 oldalas, 1000 képpel illusztrált "Kézikönyv a fiziológia és anatómia tanulmányozásához".

TANÁCSÉRT, orvoságért. soha máshova ne forduljon, mint Amerika legképzettebb patikájához, Dr. Varga János aranyérmes gyógyszerész. 1299-2nd Ave., (Cor. 68 St.) NEW YORK.

NYILTÉR.

E rovatban közöltétek nem vállal felelősséget a Szerk. NYILATKOZAT. Mindazon mende-mondának, mely feleséggel véletlen szerencsétlenségével kapcsolatban szárnya kaptak, ezután vagyok kénytelen visszautasítani. Köstem és feleségem között sem családi, sem üzleti tekintetben semminemű nézeteltérés sem a multban, sem a jelenben nem volt. Az eset merő véletlenség következménye. Én mint üzletember, állandóan revolvert tartok háznál, melyből a golyókat nappalra kivesszem. Így tettem a napokban is, de hogy, hogy nem vigyázatlanságból egy golyót a revolverben felejtettem. Feleségem a rendes napi tisztogatás közben reáakad a revolverre és nézegetni kezdte. Véletlenül a ravaszhoz ért, melynek folytán a revolver elcsúszt és feleségemet a golyó fején érte. Ez mind merő véletlenségből történt, nem pedig akaratból. Régalomnak kell minősítenem amilyen rosszaságra elvesszeztél, mely eldörtve igyekszik az esetet elhárítani. Én feleségemmel a legboldogabb egyetértésben élek és vígázatánál csak áldozata. Ez a tényállás.

Akron, Ohio, február 12. ZIEGLER ISTVAN.

Egészséges öregség. A korai öregség megelőzésére a legfontosabb dolog megőrizni a vér üvörösséget és a helyes életmód szabályait betartani. Pármenyire is előrehaladt már éveiben, a helyes életmód megőri a vér tisztaságát és jószágát. Ha kezd rosszábbodni a dolog, javítsa meg vért Cintoriával.

Cintoria felépíti a testet, amennyiben új vért ad. A veres vértesekeket ellátja azokkal az anyagokkal, amikre azoknak szükségük van. Ezer és ezer orvosi rendelés és ajánlás ezt, mint kitűnő vértisztító és étvágystimuláló kábdatóknak és elyriai emberek legbátrabb betegeknek. Rendkívül kellemes íz van és könnyen emészthető. Cintoria valami nagyserű erősítő hashajtó.

Kaphatja minden gyógyszer-tárban és vegyes áruházaiban, vagy a pénz előleges beküldés esetén mi is szívesen megküldjük. Ára üvegenként \$1.25, 6 üveg \$6.50. Cintoria egyedül készítője: The Cintoria Company vegyi gyára BRADDOCK, PA.

EGY ORVOSÁG VAN A REUMA ELLEN ÉS EZ A REUMA MEGÖLŐJE, a Smith Stillingia Tabletták, amelyek kiűrik a vérből a reumát okozó salakokat és ez által az összes szervek rendes működését biztosítják. NEM ÚJ ORVOSÁG; AZ AMERIKAI MILLIÓI HASZNALJAK, AZ AKRONI MEGVÁLTO GYÓGYSZERTÁR ERDEME, hogy a MAGYARÁGGAL MEGISMERTETÉSE. A legkisebb orvostanároknak ajánlják, mert ÉTVÁGYTLANSÁG, SZÉKREGÉDES és VESEBAJ, REUMA és ARTICISZTATALANSÁG ELLEN A LEGJÓBB ORVOSÁG. KÉT NAP ALATT EZER CSALÓDOTT EMBER HOZTÁJA MEG, akik nehéz pénzeket költöttek egyéb orvosságokra, de javultak csak a SMITH STILLINGIA TABLETTÁK használatát után találtak. MIERT? MERT EZEK A TABLETTÁK NEMCSAK HASHAJTÓK, HANEM IGAZI VÉRTISZTÍTÓK. Egyedül kapható a Problálja meg! Doboza Postán 55 cent. Kérem, ne feledje! D. E. W. ROTH, fogorvos. NYITVA REGGEL 9-TOL ESTE 8-IG. 133 EAST SOUTH STREET AKRON, OHIO.

EGY ORVOSÁG VAN A REUMA ELLEN ÉS EZ A REUMA MEGÖLŐJE, a Smith Stillingia Tabletták, amelyek kiűrik a vérből a reumát okozó salakokat és ez által az összes szervek rendes működését biztosítják. NEM ÚJ ORVOSÁG; AZ AMERIKAI MILLIÓI HASZNALJAK, AZ AKRONI MEGVÁLTO GYÓGYSZERTÁR ERDEME, hogy a MAGYARÁGGAL MEGISMERTETÉSE. A legkisebb orvostanároknak ajánlják, mert ÉTVÁGYTLANSÁG, SZÉKREGÉDES és VESEBAJ, REUMA és ARTICISZTATALANSÁG ELLEN A LEGJÓBB ORVOSÁG. KÉT NAP ALATT EZER CSALÓDOTT EMBER HOZTÁJA MEG, akik nehéz pénzeket költöttek egyéb orvosságokra, de javultak csak a SMITH STILLINGIA TABLETTÁK használatát után találtak. MIERT? MERT EZEK A TABLETTÁK NEMCSAK HASHAJTÓK, HANEM IGAZI VÉRTISZTÍTÓK. Egyedül kapható a Problálja meg! Doboza Postán 55 cent. Kérem, ne feledje! D. E. W. ROTH, fogorvos. NYITVA REGGEL 9-TOL ESTE 8-IG. 133 EAST SOUTH STREET AKRON, OHIO.

Fogháts fájdalom nélkül. A legjobb 22 karátos aranyat használom. Jótálok azért, hogy nem fekedtek meg. NO PLATES REQUIRED. A MAGYAROK SZÍVES PARTFOGÁST KÉREM. IRODÁK: YOUNGSTOWN: 16 WEST FEDERAL STREET, az Avebeck-féle patika felett, Tel. Main 2675, Automatic 73742. STRUTHERSBEN: McKinney Building, BRIDGE STREET. Telefon: Bell, Struthers, K. 7. Dr. E. W. ROTH, fogorvos. NYITVA REGGEL 9-TOL ESTE 8-IG.

MIERT lenne Ön beteg? mikor három cent megmutatja Önnek az utat az egészség és boldogság felé. Ha Ön idegesben, gyomor és vese bajokban, fejfájásban, étvágytalanságban, reumában, általános testi gyengeségben, székrekedésben, gyakori derékfájásban, szenved, ha vére rossz, tisztátalan, ne költse pénzét oly gyógyszerre, melynek hatását nem ismeri, hanem küldjön címre egy levelet, mely Önnek csak három cent kerül, és mi postafordultával küldünk Önnek teljesen ingyen, minden kötelezettség nélkül, teljes három napi használatra elegendő JUVIT tiszta, természetes gyógynövényekből készült gyógyszer. — Cím: JUVIT LABORATORY, South Hill Branch 8, Pittsburgh, Pa.

Köhög?

Ne hanyagolja el a köhögés azonnali kezelését. A köhögés jele, mely az ismétlődő és erős köhögés megkeményedése s a mellbeni fájdalmak esteiben, melyek hűlés és reuma által idézett telet elő, alkalmazzandó. Árak 30 és 60 cent. Severe's Cold and Grip Tablets. (Severa-féle tabletták hűlés és influenza ellen) ajánlatosnak hűlés, nátha, hidegjelés, láz és influenza eseteiben. Ár 30 cent. Severe's Gotthard Oil. (Severa-féle Gotthard olaj) Kitűnő bedörzsolás, mely az ismétlődő és erős köhögés megkeményedése s a mellbeni fájdalmak esteiben, melyek hűlés és reuma által idézett telet elő, alkalmazzandó. Árak 30 és 60 cent. Severe's Antiseptol. (Severa-féle Antiseptol) kitűnő gargalizáló, torokfájás és megfázás folytán hangvesztés eseteiben. Orrkatarással mint orrfolyás ellen. Használandó. Ár 35 cent. Severe's Stomach Bitters. (Severa-féle gyomor-keserű) ajánlatos mint üdítő és étvágygerjesztő, gyenge gyomrok részére, különösen gyenge és öreg szervezeteknek. Segíti az emésztést. Árak 75 cent és \$1.50. Severe's Kidney and Liver Remedy. (Severa-féle vese és májgyógyász) jó munkát végez vese és hólyagbajok kezelésénél. Szedje, hogy elhajtja a hátfájást. Árak 75 cent és \$1.25. Severe's Blood Purifier. (Severa-féle Vértisztító) kora tavasszal szedendő mindenki által, hogy tisztítsa és erősítse a vért. Megakadályozza a károsító anyagok eljutását a kútierek megjelenését. Ár. \$1.25.

Severa's Balsam for Lungs

(Severa-féle tüdőbalsam.) Kellemes köhögés elleni gyógyszer gyermekek és felnőttek részére. A hatás kitűnő. Meggyógyítja az ingerlést, feloldja a nyálkát és gyógyítja, enyhíti hatással van a megtámadott részlekre. Olvassa el, hogy Shramek József ur. R. F. D. 3, Troy, Mo., mit írt nekünk 1917 december 29-én:

"Hideg vizet ittam, amely tüdőmre ment és száraz köhögést okozott, olyannyira, hogy azt hittem, meg kell fulladnom, valahányszor a köhögés elfogott. Egy és fél üveggel használtam Severa's Balsam for Lungs és a köhögés majdnem teljesen elmúlt. A legjobb köhögés elleni szer, melyet pénz megvásárolhat. Nem lehetek el nélküle és minden időben tartok belőle házámban."

Kísérlelje meg önmaga! Hamarosan rájön, hogy helyes tanácsot adtunk. A Severa-féle tüdőbalsam az a mi szedendő köhögés, hűlés, rekedtség, török köhögés, górosos torokgyulladás és influenza köhögés eseteiben. Árak 25 és 50 cent. Kérje ezen és az összes többi Severa-féle gyógyszereket helybeli gyógyszerésztől. Minden gyógyszerész szívesen fogja kiszolgálni vagy megismereni a gyógyszereket részére. Ha képtelen volna megkapni Severa gyógyszereit az Ön laknyán, küldje be megrendelését a pontos összeggel egyenestől hozzánk. W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa. Vid. 7, 14, 25, 28 febr.



UJDONSÁG — ALLJ ÉS OLVASD! Készenlétlen, hogy sohasem látott még ily csodálatos órákat, mint hogy ez a legújabb forma. Hogy megismeressük Önnek a legújabb formát, olvasson le a következők közül: 1) Ez óra mutatja az órákat és percekét, mint minden más óra. 2) Mutatja a napot, a hónapot, a hónapot. 3) Mutatja a hónapokat. 4) Mutatja a holnapot. 5) Mutatja a holnapot. 6) Mutatja a holnapot. 7) Mutatja a holnapot. 8) Mutatja a holnapot. 9) Mutatja a holnapot. 10) Mutatja a holnapot. 11) Mutatja a holnapot. 12) Mutatja a holnapot. 13) Mutatja a holnapot. 14) Mutatja a holnapot. 15) Mutatja a holnapot. 16) Mutatja a holnapot. 17) Mutatja a holnapot. 18) Mutatja a holnapot. 19) Mutatja a holnapot. 20) Mutatja a holnapot. 21) Mutatja a holnapot. 22) Mutatja a holnapot. 23) Mutatja a holnapot. 24) Mutatja a holnapot. 25) Mutatja a holnapot. 26) Mutatja a holnapot. 27) Mutatja a holnapot. 28) Mutatja a holnapot. 29) Mutatja a holnapot. 30) Mutatja a holnapot. 31) Mutatja a holnapot. 32) Mutatja a holnapot. 33) Mutatja a holnapot. 34) Mutatja a holnapot. 35) Mutatja a holnapot. 36) Mutatja a holnapot. 37) Mutatja a holnapot. 38) Mutatja a holnapot. 39) Mutatja a holnapot. 40) Mutatja a holnapot. 41) Mutatja a holnapot. 42) Mutatja a holnapot. 43) Mutatja a holnapot. 44) Mutatja a holnapot. 45) Mutatja a holnapot. 46) Mutatja a holnapot. 47) Mutatja a holnapot. 48) Mutatja a holnapot. 49) Mutatja a holnapot. 50) Mutatja a holnapot. 51) Mutatja a holnapot. 52) Mutatja a holnapot. 53) Mutatja a holnapot. 54) Mutatja a holnapot. 55) Mutatja a holnapot. 56) Mutatja a holnapot. 57) Mutatja a holnapot. 58) Mutatja a holnapot. 59) Mutatja a holnapot. 60) Mutatja a holnapot. 61) Mutatja a holnapot. 62) Mutatja a holnapot. 63) Mutatja a holnapot. 64) Mutatja a holnapot. 65) Mutatja a holnapot. 66) Mutatja a holnapot. 67) Mutatja a holnapot. 68) Mutatja a holnapot. 69) Mutatja a holnapot. 70) Mutatja a holnapot. 71) Mutatja a holnapot. 72) Mutatja a holnapot. 73) Mutatja a holnapot. 74) Mutatja a holnapot. 75) Mutatja a holnapot. 76) Mutatja a holnapot. 77) Mutatja a holnapot. 78) Mutatja a holnapot. 79) Mutatja a holnapot. 80) Mutatja a holnapot. 81) Mutatja a holnapot. 82) Mutatja a holnapot. 83) Mutatja a holnapot. 84) Mutatja a holnapot. 85) Mutatja a holnapot. 86) Mutatja a holnapot. 87) Mutatja a holnapot. 88) Mutatja a holnapot. 89) Mutatja a holnapot. 90) Mutatja a holnapot. 91) Mutatja a holnapot. 92) Mutatja a holnapot. 93) Mutatja a holnapot. 94) Mutatja a holnapot. 95) Mutatja a holnapot. 96) Mutatja a holnapot. 97) Mutatja a holnapot. 98) Mutatja a holnapot. 99) Mutatja a holnapot. 100) Mutatja a holnapot. 101) Mutatja a holnapot. 102) Mutatja a holnapot. 103) Mutatja a holnapot. 104) Mutatja a holnapot. 105) Mutatja a holnapot. 106) Mutatja a holnapot. 107) Mutatja a holnapot. 108) Mutatja a holnapot. 109) Mutatja a holnapot. 110) Mutatja a holnapot. 111) Mutatja a holnapot. 112) Mutatja a holnapot. 113) Mutatja a holnapot. 114) Mutatja a holnapot. 115) Mutatja a holnapot. 116) Mutatja a holnapot. 117) Mutatja a holnapot. 118) Mutatja a holnapot. 119) Mutatja a holnapot. 120) Mutatja a holnapot. 121) Mutatja a holnapot. 122) Mutatja a holnapot. 123) Mutatja a holnapot. 124) Mutatja a holnapot. 125) Mutatja a holnapot. 126) Mutatja a holnapot. 127) Mutatja a holnapot. 128) Mutatja a holnapot. 129) Mutatja a holnapot. 130) Mutatja a holnapot. 131) Mutatja a holnapot. 132) Mutatja a holnapot. 133) Mutatja a holnapot. 134) Mutatja a holnapot. 135) Mutatja a holnapot. 136) Mutatja a holnapot. 137) Mutatja a holnapot. 138) Mutatja a holnapot. 139) Mutatja a holnapot. 140) Mutatja a holnapot. 141) Mutatja a holnapot. 142) Mutatja a holnapot. 143) Mutatja a holnapot. 144)

KIS HIRDETESEK ARSZABASA

KERESTETES MUNKÁT NYER... HIRDETESEK... KIS HIRDETESEK... ARSZABASA

Magyar bányászok ide figyeljete!

Jó kereset. Becsületos bányászati... Magyar bányászok ide figyeljete!

Knickerbocker Coal Co.

Norman Lewis, Sup't. Hooversville, Pa.

MAGYAR BANYÁSZOK

családok és nőlelek, állandó jó munkát kaphatnak egyenes bejárattal bányákba.

LAKATOS FELVÉTEK VILÁGOS

GYÁRI MUNKÁRA. Jelentkezzen Standard Sewing Machine Co.

MUNKÁT NYER - FERFI

3212 Buckeye Road - Telefon: 3200 Lorain Ave. Telefon: Central 9096-W.

CUKORRÉPA MUNKÁSOK KERESTETNEK.

Jó fizetés családok és magános férfiak számára. 20-24 dollár akronként, ingyen ház és szállítás.

DETROITBAN: Vasárnap Február 16-án.

Jacob Gust házában, 386 Palmer St., a Russel St. közelében délelőtt 10 órakor.

CHICAGOBAN: Vasárnap Február 16-án.

Feltele és fia iródjában, 1957 West Grand Ave. reggel 9 órakor.

PITTSBURGHAN: Vasárnap Február 16-án.

Joe Steigerwald iródjában, 7462 Second Ave. délután 2 órakor.

Michigan Sugar Company Saginaw Michigan.

Jó munkás állandó munkát nyer... Michigan Sugar Company Saginaw Michigan.

CHICAGO, ILL. Keresse fel

Fejes András urat, 646 R. 93rd St. vasárnap vagy bármely este.

SOUTH BEND, IND. Keresse fel

Chernits Pál urat, 1726 South Scott St. vasárnap vagy bármely este.

OWOSSO SUGAR COMPANY OWOSSO, MICH.

MUNKÁT NYER - NŐ. Leány konyhamunkára felvételt.

BANYÁSZOK KERESTETNEK.

Állandó munka, jó viszonyok. Öt láb erektől mentes szén, Union bányák.

MUNKÁT NYER - NŐ.

Leány konyhamunkára felvételt. 10506 Madison Ave.

BANYÁSZOK KERESTETNEK.

Állandó munka, jó viszonyok. Öt láb erektől mentes szén, Union bányák.

MUNKÁT NYER - NŐ.

Leány konyhamunkára felvételt. 10506 Madison Ave.

BANYÁSZOK KERESTETNEK.

Állandó munka, jó viszonyok. Öt láb erektől mentes szén, Union bányák.

MUNKÁT NYER - NŐ.

Leány konyhamunkára felvételt. 10506 Madison Ave.

BANYÁSZOK KERESTETNEK.

Állandó munka, jó viszonyok. Öt láb erektől mentes szén, Union bányák.

MUNKÁT NYER - NŐ.

Leány konyhamunkára felvételt. 10506 Madison Ave.

MUNKÁT NYER - FERFI

3212 Buckeye Road - Telefon: 3200 Lorain Ave. Telefon: Central 9096-W.

LAKATOS FELVÉTEK VILÁGOS

GYÁRI MUNKÁRA. Jelentkezzen Standard Sewing Machine Co.

MUNKÁT NYER - FERFI

3212 Buckeye Road - Telefon: 3200 Lorain Ave. Telefon: Central 9096-W.

MUNKÁT NYER - FERFI

3212 Buckeye Road - Telefon: 3200 Lorain Ave. Telefon: Central 9096-W.

MUNKÁT NYER - FERFI

3212 Buckeye Road - Telefon: 3200 Lorain Ave. Telefon: Central 9096-W.

MUNKÁT NYER - FERFI

3212 Buckeye Road - Telefon: 3200 Lorain Ave. Telefon: Central 9096-W.

MUNKÁT NYER - FERFI

3212 Buckeye Road - Telefon: 3200 Lorain Ave. Telefon: Central 9096-W.

MUNKÁT NYER - FERFI

3212 Buckeye Road - Telefon: 3200 Lorain Ave. Telefon: Central 9096-W.

MUNKÁT NYER - FERFI

3212 Buckeye Road - Telefon: 3200 Lorain Ave. Telefon: Central 9096-W.

MUNKÁT NYER - FERFI

3212 Buckeye Road - Telefon: 3200 Lorain Ave. Telefon: Central 9096-W.

MUNKÁT NYER - FERFI

3212 Buckeye Road - Telefon: 3200 Lorain Ave. Telefon: Central 9096-W.

MUNKÁT NYER - FERFI

3212 Buckeye Road - Telefon: 3200 Lorain Ave. Telefon: Central 9096-W.

MUNKÁT NYER - FERFI

3212 Buckeye Road - Telefon: 3200 Lorain Ave. Telefon: Central 9096-W.

MUNKÁT NYER - FERFI

3212 Buckeye Road - Telefon: 3200 Lorain Ave. Telefon: Central 9096-W.

MUNKÁT NYER - FERFI

3212 Buckeye Road - Telefon: 3200 Lorain Ave. Telefon: Central 9096-W.

MUNKÁT NYER - FERFI

3212 Buckeye Road - Telefon: 3200 Lorain Ave. Telefon: Central 9096-W.

Három jobb ember burda felvételt.

Cim: 2719 E. 79th St., Cleveland, O. 36-38

Két tisztességes fiatal ember elvált nyérhet.

10033 Cumberland Ave., Cleveland, O. 37-38

Egy tisztességes fiatal ember burda felvételt.

3073 West 30th St., az emeleten. Cleveland, O. 37-38

KERESTETÉS.

Ispán Demeter József, Urapány, Gömör megyei illetőségű.

Keresem Molnár Ignác, Deveser.

Veszprém megyei illetőségű. Kérem 91 vagy a róla tudókat.

Keresem Zsándor János, helynémet.

Heves megyei illetőségű. Kérem 91 vagy a róla tudókat.

Sidor Mihály ésemet keresem.

aki Berea, Ohio-ban, kastanyfalvi illetőségű.

MUNKÁT NYER - NŐ.

Keresek helyet házi munkára egy restauránthoz.

Elváltok mosást és vasalást

húzon kívüli, jutányos árban. Cim: 2718 East 127. St., Cleveland, O.

Leány ajánlkozok restauránthoz

kisodológónak. Cim: Miss Kovács, 2111 Gehring St., Cleveland, O.

Egy 27 éves nő ajánlkozok özev

emeléshez gazdaságnak. Az nem baj, ha gyermekek vannak.

KIADÓ LAKÁSOK.

Két egybenyitott, külön bejárattal

Butorozott szoba, külön bejárattal

szoba, fűrdő, és villanyhasználatú kiadó.

Egy külön bejárattal butorozott

szoba, fűrdő, és villanyhasználatú kiadó.

Két szoba, konyha azonnal kiadó.

8918 Woodland Ave., Cleveland, O. 37

Egy szoba, konyha és fűrdő, butorozva.

villanyvilágítással, külön bejárattal, nyereséges ház.

3-4 szobás lakások, meleg vízzel

kiadó. Frissen díjazott. Olcsó háber.

Öt szoba, fűrdő, villanyvilágítás

és gőzvel kiadó. Ára 20 dollár.

Három jobb ember burda felvételt.

Cim: 2719 E. 79th St., Cleveland, O. 36-38

Két tisztességes fiatal ember elvált nyérhet.

10033 Cumberland Ave., Cleveland, O. 37-38

Egy tisztességes fiatal ember burda felvételt.

3073 West 30th St., az emeleten. Cleveland, O. 37-38

KERESTETÉS.

Ispán Demeter József, Urapány, Gömör megyei illetőségű.

Keresem Molnár Ignác, Deveser.

Veszprém megyei illetőségű. Kérem 91 vagy a róla tudókat.

Keresem Zsándor János, helynémet.

Heves megyei illetőségű. Kérem 91 vagy a róla tudókat.

Sidor Mihály ésemet keresem.

aki Berea, Ohio-ban, kastanyfalvi illetőségű.

MUNKÁT NYER - NŐ.

Keresek helyet házi munkára egy restauránthoz.

Elváltok mosást és vasalást

húzon kívüli, jutányos árban. Cim: 2718 East 127. St., Cleveland, O.

Leány ajánlkozok restauránthoz

kisodológónak. Cim: Miss Kovács, 2111 Gehring St., Cleveland, O.

Egy 27 éves nő ajánlkozok özev

emeléshez gazdaságnak. Az nem baj, ha gyermekek vannak.

KIADÓ LAKÁSOK.

Két egybenyitott, külön bejárattal

Butorozott szoba, külön bejárattal

szoba, fűrdő, és villanyhasználatú kiadó.

Egy külön bejárattal butorozott

szoba, fűrdő, és villanyhasználatú kiadó.

Két szoba, konyha azonnal kiadó.

8918 Woodland Ave., Cleveland, O. 37

Egy szoba, konyha és fűrdő, butorozva.

villanyvilágítással, külön bejárattal, nyereséges ház.

3-4 szobás lakások, meleg vízzel

kiadó. Frissen díjazott. Olcsó háber.

Öt szoba, fűrdő, villanyvilágítás

és gőzvel kiadó. Ára 20 dollár.

Magyar leányok! Én egy 27 éves

középméretű, barna, kovászegyű

Egy tisztességes fiatal ember elvált nyérhet.

10033 Cumberland Ave., Cleveland, O. 37-38

Egy tisztességes fiatal ember burda felvételt.

3073 West 30th St., az emeleten. Cleveland, O. 37-38

KERESTETÉS.

Ispán Demeter József, Urapány, Gömör megyei illetőségű.

Keresem Molnár Ignác, Deveser.

Veszprém megyei illetőségű. Kérem 91 vagy a róla tudókat.

Keresem Zsándor János, helynémet.

Heves megyei illetőségű. Kérem 91 vagy a róla tudókat.

Sidor Mihály ésemet keresem.

aki Berea, Ohio-ban, kastanyfalvi illetőségű.

MUNKÁT NYER - NŐ.

Keresek helyet házi munkára egy restauránthoz.

Elváltok mosást és vasalást

húzon kívüli, jutányos árban. Cim: 2718 East 127. St., Cleveland, O.

Leány ajánlkozok restauránthoz

kisodológónak. Cim: Miss Kovács, 2111 Gehring St., Cleveland, O.

Egy 27 éves nő ajánlkozok özev

emeléshez gazdaságnak. Az nem baj, ha gyermekek vannak.

KIADÓ LAKÁSOK.

Két egybenyitott, külön bejárattal

Butorozott szoba, külön bejárattal

szoba, fűrdő, és villanyhasználatú kiadó.

Egy külön bejárattal butorozott

szoba, fűrdő, és villanyhasználatú kiadó.

Két szoba, konyha azonnal kiadó.

8918 Woodland Ave., Cleveland, O. 37

Egy szoba, konyha és fűrdő, butorozva.

villanyvilágítással, külön bejárattal, nyereséges ház.

3-4 szobás lakások, meleg vízzel

kiadó. Frissen díjazott. Olcsó háber.

Öt szoba, fűrdő, villanyvilágítás

és gőzvel kiadó. Ára 20 dollár.

KIADÓ ÜZLETHELYISÉG.

Czethelyiségi kiadó, 3011 Lorain Ave.

TÁRS KERESTETIK.

Egy 28 éves, fiatal, jó üzleti nő

ELADÓ HAZAK.

Három szobás, teljesen új ház

Mielőtt birtokot vásárol, értekez

WEST SIDI HAZ

8 szobás, egyáltalán új, modern ház

Egy 28 éves, fiatal, jó üzleti nő

Egy közepes iparos legényember

34 éves gyári munkás keres

ELADÓ ÜZLETEK.

Egy jó forgalmu ice cream és

ELADÓ ÜZLETEK.

Egy jó forgalmu ice cream és

ELADÓ ÜZLETEK.

Egy jó forgalmu ice cream és

ELADÓ ÜZLETEK.

Egy jó forgalmu ice cream és

ELADÓ ÜZLETEK.

Egy jó forgalmu ice cream és

ELADÓ ÜZLETEK.

Egy jó forgalmu ice cream és

ELADÓ ÜZLETEK.

Egy jó forgalmu ice cream és

ELADÓ ÜZLETEK.

Egy jó forgalmu ice cream és

ELADÓ ÜZLETEK.

Egy jó forgalmu ice cream és

ELADÓ ÜZLETEK.

Egy jó forgalmu ice cream és

ELADÓ ÜZLETEK.

Egy jó forgalmu ice cream és

ELADÓ ÜZLETEK.

Egy jó forgalmu ice cream és

ELADÓ FARM.

200 akeros szép fekvésű farm,

HAZHELY (LOT) VÉTEL.

Ha van lotja, egy vagy több,

ELADÓ TARGYAK.

Egy teljesen új - No. 2. Oliver

ELADÓ TARGYAK.

Három szoba butor elutazás

ELADÓ TARGYAK.

60 dollárért megvehető egy 120

OKTATÁS.

A VILÁGHÁBORÚ ÉS A BÉKE KÖVETKEZMÉNYE

lesz, hogy az angol nyelv világg

OKTATÁS.

lesz, hogy az angol nyelv világg

OKTATÁS.

lesz, hogy az angol nyelv világg

OKTATÁS.

lesz, hogy az angol nyelv világg

OKTATÁS.

lesz, hogy az angol nyelv világg

OKTATÁS.

lesz, hogy az angol nyelv világg

OKTATÁS.

lesz, hogy az angol nyelv világg

OKTATÁS.

lesz, hogy az angol nyelv világg

OKTATÁS.

lesz, hogy az angol nyelv világg

OKTATÁS.

lesz, hogy az angol nyelv világg

OKTATÁS.

lesz, hogy az angol nyelv világg

OKTATÁS.